

焦化厂强化安全生产营造安全氛围



该厂领导在早会上强调“百日安全无事故”活动要以贯彻落实新《安全生产法》为契机,以“一高两严”为总要求,结合冬季特点,强化安全生产“知责、履责”,严格落实“一岗双责”,严肃查处“三违”行为,大力排查整治事故隐患,夯实安全基础管理,推动依法安全生产,确保安全生产稳定运行。

该厂安全科根据明年生产经营预算,围绕生产组织、设备运行、工艺技术、人力资源配备等因素,评估确认安全容量,编制安全预算与安全工作大纲,策划明年整体安全管理思路及重点工作的推进方案。结合新《安全生产法》的实施,继续宣传贯彻落实新《安全生产法》,做好学习和培训工

作。各科室、作业区结合本专业、本区域做好冬季“五防”专项检查工作。各作业区利用周三安全活动时间,组织职工学习和讨论岗位违章行为范例、安全红线和高风险作业生命保障规则,组织开展危险辨识活动。明年重点进行安全生产承诺书的编制工作,组织专业科室、作业区及班组和岗位职工,层层签订安全生产目标责任书和安全承诺书,分解安全指标,围绕目标与指标细分管理方案和措施。作业区继续开展好“结安全互保对子,保自觉遵章守纪”活动。班组开展好岗位安全宣誓活动,组织职工重温“0123”安全管控模式,继续组织岗位职工学习作业标准和岗位“应知应会”。



安全要未雨绸缪

段晓宇 王彤

俗话说,吃不穷,穿不穷,算计不到要受穷。由此可见,凡事都要提早做计划。

安全工作更是如此,只有未雨绸缪,各项工作才有保障,才会有好的效果。今年,公司推行的标准化作业区和班组创建就是一个很好的契机,可以对作业区、班组的工作梳理一下,扬长避短,发现工作的“短板”,努力迎头赶上。其实道理很简单,只要保证每一个小部件不出毛病,何愁大机器不能正常运转呢?同理,只要岗位、班组、作业区都能达标,就能实现企业的大安全。

要想工作能够按照预期进行,就必须精心策划好工作的每一项具体形式内容、方式方法、过程控制等要素。一是要做好检查工作,结合日常重点、专项检查,严格检查人员操作行为、设备设施安全状况以及环境不良状态,重点关注“不放心人”和“操作落后人”的作业是否符合标准要求;二是要针对性地开展安全培训教育,采用“一对一”式的培训方法,就问题讲标准、讲规定、讲制度,真正做到“缺什么、补什么,用什么、学什么”;三是要深化、细化危险辨识,要在巩固已辨识出的危险因素基础上,不断添加新内容,并通过安全提醒、班前预想等形式,告知岗位人员如何去预防;四是运用好“岗位练兵”这件法宝,练兵就是理论知识向实际操作转化的一种载体,只有不断地加强实际操作练习,才能提升标准化操作水平,从而达到安全的目的。

炼钢一厂深入开展“百日安全无事故”活动

单位对标找差,根据2015年生产经营预算,针对生产组织、设备运行、工艺技术、人力资源配备等因素,评估确认安全容量,编制安全预算与安全工作大纲,在抓好建设工程施工、检修维修等现场“五防”安全措施落实的基础上,一方面制订外协专项安全培训方案,强化外协整治,另一方面组织专人对高风险作业区进行专题调研和帮教,跟踪督查起重吊运、有限空间等作业,针对不足实施改进。

作为“百日安全无事故”活动的重要内容,活动期间,该厂还将组织

岗位人员进行新《安全生产法》培训、重温“0123”安全管控模式,岗位职工“应知应会”内容学习等一系列活动,并就“两节”相关安全工作作了具体安排。

该厂要求各部门要充分做好宣传、发动,按照厂“百日安全无事故”活动方案要求,认真策划本部门活动计划,科室、作业区、班组、岗位职工层层签订安全生产目标责任书和安全承诺书,围绕现场控制开展各类安全活动,确保“百日安全无事故”活动不走过程,取得实效。

通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为进一步提高现场安全受控程度,确保岁末年初安全生产形势的稳定好转,炼钢一厂采取各种措施,从强化安全生产“知责、履责”,严格落实“一岗双责”,严肃查处“三违”行为等方面入手,深入开展“百日安全无事故”活动。

围绕“坚持‘一高两严’,推进依法治企”活动主题,活动期间,该厂将全面回顾总结2014年安全工作方面存在的问题,与同行业先进企业或内部

(上接第一版)在进入能源动力总厂的四年多,黄少华从最基础的技术员做起,几乎走遍了2×300MW发电机组的每一个角落,油箱、压力表、给水泵的位置他都熟悉,锅炉操作的启动辅机设备、上水、升温升压的操作要领他都了然于胸。每周末去书店“淘宝”的人是他,夏天机组检修冒着高温、钻入炉膛了解喷燃器和二次风在炉膛内动力分布的人是他,冬季迎着寒风、爬上锅炉细心检查每一个阀门设备的人还是他……面对拔得头筹的比武战绩,黄少华很谦虚:“现场操作的成绩难分高下,理论试题涉及锅炉操作技术的方方面面,一年多的学习经历帮了我大忙。”

2012年9月,黄少华参与了“降低300MW机组1号锅炉炉灰含碳量”QC小组攻关项目。他通过采取调整二次风板开度、球磨机分离器百叶窗和制定磨机加钢球制度等措施,使1号锅炉炉灰含碳量从11.48%控制到3.8%,每年可为公司节省燃煤费用400多万元。这次,他又是好几个日夜没有回家……黄少华就这样扎扎实实地干着,兢兢业业地做着,正是这不懈的努力拼搏,造就了他今天的“出彩”。

今日图闻

“隐患险于明火,防范胜于救灾”,尖山铁矿护矿消防队在日常巡视过程中,积极做好对现场消防设施的检查,以确保在遇到火灾事故时能及时抢救。

郭旭壮 摄



宏业公司推进依法治企

通讯员 杨金喜 冯福生 报道

本报讯 为进一步强化安全生产工作,严细高风险领域管控力度,以“坚持‘一高两严’,推进依法治企”为主题,宏业公司全面部署、精心组织“百日安全无事故”活动。

该公司在第一阶段要认真总结2014年安全工作方面存在的问题,按照标准化推进方案找差距,提出改进措施;要紧密结合冬季特点,组织好冬季安全大检查,加强冬季危险因素的动态辨识工作,重点搞好防火、防爆、防煤气中毒、防冻、防滑冬季“五防”检查工作;要全面宣传贯彻落实新《安全生产法》,完成全员学习培训工作,组织开展答题竞赛活动,对照做好制度完善工作。在第二阶段根据公司管理预算,分解本部门的各项指标

及具体工作,策划2015年整体安全管理思路及重点工作的推进方案;组织开展形式多样的安全活动,重温“0123”安全管控模式,组织岗位职工学习作业标准和岗位“应知应会”;安委办牵头,组织相关部门做好2015年一季度安委会和年度安全工作会议的宣传贯彻落实工作,对各部门贯彻会议精神情况进行专题调研。在第三阶段组织开展春节前安全大检查,确保“两节”期间的安全生产;以“两节”为契机,严肃纪律,加强节日期间安全检查和值班,值班人员要深入现场,及时掌握生产动态,发现问题及早解决;在节后做好收心工作;要组织作业区管理人员,认真学习公司安全生产标准化作业区考评报告,借鉴经验,自主改进作业区安全管理,为2015年全面提升作业区整体管控能力创造条件。



近日,型材厂对厂内电动车充电装置进行全面检查,并更换新增38个充电电源装置,消除安全隐患,促进消防管理工作。图为电气专业人员检查更换充电装置。

冯秀娟 摄